

温暖回家路 工会伴你行(一)

杭州萧山区总工会：
开放11辆
免费爱心班车

本报讯 通讯员于辰俏报道 “希望你们在冬天起早摸黑的户外工作中能喝上一口热水。”近日,在杭州萧山区环卫处“爱心驿站”门口,该区总工会正在为环卫工人送上防寒保暖物品“暖心杯”。

这场暖心慰问,是区总工会关爱环卫工人系列活动的缩影,也为做好2019年春节期间各项工作按下了启动键。事实上,萧山区总工会已于日前出台《关于切实做好2019年春节期间各项工作通知》,结合该区第十九次春风行动,就相关工作进行了部署。

农民工平安返乡是春节期间职工群众关心的问题。区总工会将继续开展“温暖回家路”活动,帮助农民工解决春运中遇到的问题。除主动与铁路、公路等交通部门联系沟通,为非萧山籍职工返乡争取票源外,计划自1月24日-2月2日开放11辆免费爱心班车,开往河南、安徽、江西等地。联合萧山邮政分公司组织开展免费为外来务工人员邮寄快递包裹活动,已印发4000张《2019·免费快递关爱卡》至各镇街,还将通过“萧山工会”微信公众号推出两期共1000份电子快递关爱卡,让优惠活动惠及范围更广、职工更多。

浙江华飞轻纺有限公司工会：
**将每一名职工
送到上车点**

本报讯 通讯员王国军报道 进入腊月,年味渐浓。对于大部分的外来务工人员来说,这是一个回家的季节。但在浙江华飞轻纺有限公司,外来务工仍在安心工作,丝毫不为如何回家担心。买车票、找车子都不用他们考虑,因为公司早已为他们订好了回家的车票,回家旅途变得更加舒适、顺心。

1月1日开始,华飞厂区里已经热闹起来,第一批82名云南籍职工启程回家,带着年货,每个职工的脸上都洋溢着幸福的微笑。而此时,在华飞厂区,几辆公接大巴整装待发,将把返乡的职工送到衢州火车站。截至目前,华飞公司云南、贵州、四川、河南、广西方向的500多名职工大部分都已经踏上了返乡的路程,有的坐火车,有的坐大巴,有的乘飞机,公司将每一名职工都送到上车点,并送

上一份干粮。长期以来,职工放假回家期间,安全返乡一直是远离家乡的外地员工的老大难问题,要么一票难求无法回家,要么在拥挤的火车上备受煎熬。华飞公司工会为了突破春运期间职工回家的困局,每年在春节前两个月便开始谋划,切实帮助公司的外地职工解决买票难题。工会根据职工的选择,帮他们买好回家的火车票、飞机票,安排好接送的大巴车。

“每回春节前回家,拎着大包小包一到车站,看着黑压压的人群心里就发慌,可在这儿工作,过年回家不用再愁买不到车票了,回来公司都派车到车站把我们接到厂里。太好了!”云南籍职工邓文良高兴地说,“回老家,我看家里的亲戚要找工作的,也让他们来这里上班。”

瑞安市爱心顺风车协会工会：
**每年服务到站旅客
数万人次**



本报讯 通讯员陈晓丹、金朝祥报道 “2012年至今,我们的活动已举行到第八届,每年接送1000多名返乡新瑞安人到车站、动车站、机场,在车站服务到站旅客数万人次。”瑞安市爱心顺风车协会主席叶毅说。

据悉,2012年至今,瑞安市爱心顺风车协会每年春运期间组织接送返乡新居民职工活动,提前将表格发放到各企业登记,收集新居民职工返乡的信息,包括姓名、返乡时间、出发时间、到达站、人数、是否有行李等。新

“娘家人”的爱温暖一座城

临海市总工会“爱在临海·温暖回家”活动再次启动

本报讯 通讯员朱霄霄报道 春节越来越近,人们也加快了回家的步伐,置办年货的热闹气息也越来越浓厚。近日,临海市总工会举办的第二届新春年货会隆重开幕,正式拉开了2019年度“爱在临海·温暖回家”系列活动的序幕。临海市总会在年货会上开展了“喜迎新春,工会有礼”活动,受到了职工群众的热烈参与,同时进行的网络直播,吸引了近6万名网民围观。

今年,“爱在临海·温暖回家”系列爱心活动再次启动,活动从1月1日开始至2月20日结束,其间将推出迎春精品年货节、“喜迎新春·工会有礼”网络直播互动、“和谐临海·温馨返乡”交通补贴专项援助、“暖冬行·爱传递”送温暖、线上答题抽

奖、欢迎回“家”节后返岗车费报销、“为企业助力”新春招聘会等三大系列九大公益活动,为该市职工群众送去有温度的“新年礼物”。

喜迎新春,汇聚爱心

春节前夕,临海市总工会全方位、多渠道开展工会帮扶救助。今年将针对特困职工子女、农民工子女及农村留守儿童开展“新年微心愿”行动。各基层总工会通过实地调查、走访慰问,线上线下联动,面向全市征集100多个“新年微心愿”。按照征集、梳理、认领、落实等流程,积极动员商会、企业、个人等爱心群体奉献爱心,以自愿捐助、购赠实物等形式认领微心愿,让孩子们在小心翼翼达成的满足中欣喜地拥抱新的

一年。

临海市总工会还把目光投注到四川等对口帮扶地区及贫困山区,联合爱心商家开展“爱心传递·精准捐衣”活动,职工群众通过点对点的自助捐衣平台,把闲置衣服直接捐给需要帮助的孩子,每捐赠一件衣服都可在爱心商家处抵扣一定金额的购衣款,真情回馈每一个奉献爱心的人,让每个人在寒冷的冬天里都感受到温暖。

温暖回家,传递爱意

回家过年是每个外来务工人员的新年期盼。为了帮助有困难的外来务工人员顺利返乡过年,2019年春运期间,临海市总工会将继续启动“和谐临海·温馨返乡”专项援助活动,将临

海的关爱传递给外地职工,让他们感受来自第二故乡临海的温暖。

据了解,今年温馨返乡活动延续传统,包括由临海市总工会为困难外来务工人员发放500元/人的交通费补贴;由各镇(街道)总工会联系落实“和谐临海·温馨返乡”流动售票点、提供代购车(机)票服务;鼓励企业工会开展集体包车等服务。同时,在形式和内容上进一步创新,利用“临海工会”微信公众号,为广大返乡游子打造一个分享回家故事和传递新春祝福的平台,搭建起游子与家人沟通的温馨桥梁,真正让回家路更有温度。

欢迎回“家”,分享大爱

2017年,临海市大田街道浙

东红色“妈妈式”服务区开设专场招聘会,为返乡人员送政策、送岗位、送温暖。活动现场近40家单位携1000余个岗位参会,吸引了上千名返乡人员前来咨询,200多人成功入职。

今年,临海市总将继续践行“妈妈式”服务,传递“大爱临海·温暖之城”精神,针对节后返岗的外来务工人员,组织开展专场招聘会、节后返岗车费报销等活动,把政策、岗位、公益服务送到职工家门口。针对节后开工企业,深化“走企业、强信心、促发展”活动,开展送电影专场、送技术培训、送法律服务等形式多样的服务项目,着力聚焦解决企业招工难、留人难等问题,扎实高效服务企业,为2019年该市经济发展“开门红”做贡献。

返乡路费助你行

温岭市总工会

8年累计发放补贴160余万元

本报讯 通讯员金玲洒报道 近日,在温岭市城东街道某企业务工的王师傅收到了来自温岭市总工会的“返乡路费”500元。“我的老家在西安,往年我坐大巴车回去车票要650元,收到返乡补助后,我只需要花150元就可以回家了。”王师傅笑着说道。

临近春节,温岭市总工会通过组织开展“和谐温岭·温馨返乡”专项活动,面向全市需返乡的725名困难外来务工人员发放返乡补助30余万元,帮助他们踏上返乡路。自2012年活动开展以来,这项补贴已经连续8年向困难外来务工人员发放,成为暖冬里温岭市总工会和新温岭人不变的约定,累计帮助了近5000名外来职工,发放返乡车票补贴共计160余万元。

“给困难外来职工发放补贴,是工会多年来坚持的一项民生工程,今年发放的对象主要是

在建会的企业中相对困难但程度又达不到建档要求的外来职工,同时按照周边省份、稍远省份、较远省份,分300元、400元、500元三档进行补助,除此以外,我们还与汽车站合作在车站开设了工会会员专窗,方便职工第一时间购票返乡。”温岭市总工会副主席方宗友说。

据了解,温岭市总工会“温馨返乡”系列活动正在持续开展,进行中的“温暖回家路·阅读最幸福”春运公益期刊免费赠送活动,将向外来职工们赠送1000多册杂志,陪伴他们的旅途,充实他们的生活。下阶段,温岭市总工会还将开展困难外来务工人员送温暖走访活动,对建档的30户外来务工人员实行挨家挨户走访慰问,向他们分别送上1500元或2000元不等的困难补助,了解实际情况和需求,及时解决困难,带去“娘家人”的温暖。

象山县总工会:

**送补贴
送服务 送保障**

本报讯 通讯员沈海风报道 送补贴、送服务、送保障,春节期间,宁波象山县总工会将推出三大举措做好平安返乡工作。

象山县总工会将为全县范围内节前返乡、节后返象山工作的部分优秀外来务工人员发放平安返乡补贴费(200元/人),鼓励其继续为象山建设做贡献。

同时,县总工会要求各级工会积极主动协助所属企业做好外来务工人员包车返乡工作,为有需要的外来务工人员提供网络订票服务。发挥好工会职工

服务中心(站、点)作用,要求各级基层工会干部为有需要的外来务工人员提供网络订票志愿服务。

县总工会还开展了以“平安返乡、工会送保障”为主题的公益活动,对已建立工会组织的企业和自愿参加本次公益活动的返乡外来务工人员,赠送一定数量的特定交通工具意外保障。

具体保额如下:乘坐飞机意外保障10万元;火车、轮船意外保障3万元;乘坐营运汽车意外保障1万元。

买票难? 我帮你!



近日,湖州信亨纺织有限公司工会出资为职工及家属团购近百张火车票,解决职工“一票难

求、回家难”的困难,让他们能够更加安心地工作。

通讯员崔强 摄影报道

宁波镇海区设30个工会服务站

**每年免费代购
3000余张车票**

本报讯 通讯员陆珊记者 张浩星报道 “谢谢工会关心,帮我们抢到回家的票。”来自宁波宁力高强度紧固件有限公司的四川籍职工李桂华,紧紧握着宁波一成都K422火车票,抑制不住内心的喜悦。

截至1月7日,该企业已帮助24名员工抢到了回家的火车票,这些票是宁波镇海区总工会帮助企业预订的外来务工人员团体火车票。“他们是第一批领到票的,每年我们都会根据区总的统一部署,在‘5·1邮政e站’发公告,帮助外地员工预订返乡火车票和汽车票。”企业工会志愿者何素英说。

像这样的实体化工会服务站点,该区共有30家。2013年,镇

海区总工会积极探索“会站一家”服务职工新模式,与邮政部门合作,在全区500人以上的企业工会中建立综合性服务点——“5·1邮政e站”。节假日由工会志愿者提供包裹集中收寄,集中代办机票、汽车票购买以及报刊杂志订阅等特约服务,平时提供水电、有线电视、公交卡等代充代缴服务。

值得一提的是,每年春节前夕,30家“5·1邮政e站”集中开展为期3个月的“返乡路·工会情”关爱外来工平安返乡活动,工会志愿者加班加点为辖区内的外来务工人员网络抢票,每年免费代购长途客票和火车票3000余张。

为帮助外来务工人员平安顺利返乡,镇海区各级工会还组织

发放平安返乡补贴、赠送爱心刊物,鼓励企业为员工包车返乡,对于平安返乡工作组较好的企业,区总工会给予每辆车2000元补助。与往年相比,今年区总工会将让温暖再升级,将服务对象扩大至在镇海工作的部分黔西南州普安县职工,在春运期间向每人发放700元的返乡车贴补助和500元的新年大礼包。去年10月,镇海区总工会为深入贯彻东西部扶贫协作和对口支援工作,主动对接黔西南州普安县结对扶贫工作,援助共建新市民社区联合会,组织职工跨省疗休养,为在镇海工作的普安县职工提供便捷入会、就业培训、法律援助、困难帮扶、平安返乡等服务。